



印记 改革开放40周年

新年特刊

# 利剑出鞘扶正义 护航发展保平安

## 登封市公安局确保社会治安大局平稳

改革开放40年来,登封市公安局戮力同心,经受了一次又一次考验,战胜了一个又一个挑战,打赢了一场又一场硬仗,用手中的利剑,确保了登封市政治稳定和社会治安大局的平稳。

近年来,登封市公安工作取得了长足的发展和优异的成绩,多次荣立郑州市人民政府、登封市人民政府、郑州市公安局集体三等功;先后获得警务保障全国先进、交通管理全国十佳、平安建设先进县以及社区警务建设全国先进等荣誉及省级文明单位、省级卫生先进单位、全省优秀县市公安局、全省优秀执法示范单位、全省优秀公安基层单位、全省公安工作先进县(市)公安局、全国优秀县级车管所、郑州市政法工作先进集体等荣誉称号,交出了一份又一份满意的答卷。

记者 袁建龙 登封融媒记者 高鹏敏 付文龙 文/图



### 科技强警 打造灵活精准的警务指挥系统

2009年,登封市公安局以丰富的信息资源特别是视频监控资源为依托,以350兆无线通讯为手段,倾力打造了以情报信息中心和110报警服务台两个指挥平台对基本处警单元的“点对点”的精准化的警务指挥系统,实现对警情的快速反应、精确处置。

110报警服务台是以精准指

挥为目标,建成了以350兆集群通信系统(手持电台无线通信系统)为核心的应急通讯保障系统,该系统覆盖登封全境,无盲区、无空白点,在登封市任何一个地方使用该系统都可以直接指挥到每一个民警或处置单元,实现了“点对点”的扁平化指挥,提升了快速反应能力。

### 实战引领 向刑事科学技术要“战斗力”

新型犯罪形式和手段不断增多,刑事技术如何干、刑侦工作如何走?成为县级公安机关面临的难题和瓶颈。

“加大科技投入和应用,完善基层刑事技术建设。以实战引领,向刑事科学技术要‘战斗力’。”登封市公安局党委书记、局长张遂旺说。

近年来,登封市公安局大力实施科技强警战略,不断夯实刑事技术基础工作,积极探索刑事技术信息化之路,将刑事技术科技化、信息化建设作为全局“一号工程”,提前发力,超前部署,提出了“领先一步,胜人一筹”的工作思路,强力推进,寻求突破,全力打造极富县级公安机关特色、服务打防刑事犯罪的合成技术作战平台。

港剧《鉴证实录》将高科技破案手段搬上了荧屏。在登封,先进科技也正成为打防管控各类刑事犯罪的利器。目前,登封市公安局已建成了河南省县级公安机关一流的DNA实验室,搭建了以刑事技术为核心的网上合成作战平台,实现了打防刑事犯罪工作的快速增长。

2006年至今,登封市现行命案连续十三年实现“发一破一”,刑事案件发案数逐年下降,刑事技术破案数成倍增长,破案率逐年提升,社会治安的持续好转使全市人民的安全感和对公安工作的满意度不断上升,在2018年上半年安全感和满意度调查工作中,登封市公安局安全感在全省排名第13位,满意度在全省排名第47位,相比2017年下半年的第120位上升73个位次。

### 打防管控 组建高效便捷的警务实战体系

打击是公安机关的主业,防范是公安机关的本职,不断提高公安机关“打防管控”的实战能力,构建一整套服务于实战的社会治安防控体系,从源头上治理和预防违法犯罪,是登封市公安局近年来工作的出发点和落脚点。

为回应人民群众对平安稳定的新期待,2010年,登封市公安局积极筹建打防管控一体化

工程,打造了以视频监控网、电子痕迹网、交运物联网为框架的“三网一体”社会治安防控体系,真正实现了“人员有行迹,车辆有踪迹”。

2016年,登封市公安局深入应用大数据、云计算移动互联网技术,利用“互联网+”思维对社会治安防控体系进行了重新思考定位,强调社会治安防控体系

向“立体化”延伸与发展,开发建设了“嵩阳群防”系统和“物流寄递业管理平台”,实现了对原有治安防控体系的有效补充。

2017年,登封市公安局再次对社会治安防控系统进行升级,强化对社会人的实时监控、跟踪、比对,目前正在建设中。系统建成使用后,登封市将拥有国内最为完善的立体化社会治安防控体系。

### 保驾护航 营造畅通有序的道路交通环境

近年来,登封市交警大队立足辖区道路实际,不断强化管控措施,完善交通基础设施,充实壮大交警队伍,并大力推进执法规范化建设,使登封市的道路交通安全管理水平得到了全面提升。特别是在连续9年机动车和驾驶员迅猛增长的前提下,每

年不间断开展酒驾醉驾及交通秩序综合整治,使登封市道路交通事故总量实现了稳中有降的目标,最大限度地保障了广大人民群众的生命和财产安全,为登封营造了畅通有序的道路交通环境。

付出总有回报。32年来,登

封市交警大队先后被公安部、公安部交通管理局、省公安厅、省公安厅交警总队、郑州市公安局、郑州市公安局交警支队以及省委、省政府、郑州市委、郑州市政府和登封市委、登封市政府授予各种荣誉称号和奖牌130余个。

### 便民利民 创新群众满意的警务服务模式

“让人民满意”是登封市公安局行动的标尺。现今,依托互联网平台,该局打造的各项便民利民措施已落地开花,达成实效。互联网+模式下“就跑一次”的便民举措让市民实现了“就跑一次”或“零跑腿”,足不出户就可以网上办理

户籍、出入境、车驾管等公安业务,特别是在车驾管业务方面,已全面实现了机动车注册登记、转移登记、预选号牌的自主办理和机动车驾驶人考试自主预约,群众可通过互联网交通管理平台进行机动车注册登记、转移登记、预选号牌,缩

短了办理时间,提高了群众对选取机动车号牌的满意度。已开通的考生互联网自主预约考试业务,有效节约了群众的时间、财力和精力。业务开通至今共办理网上预选号牌约7200副,办理网上预约考试81212笔。

### 建设队伍 提升干事创业的凝聚力和战斗力

新时期,影响社会稳定的各种因素凸显出新的变化,社会治安压力增大、社会矛盾碰头叠加,公安工作面临形势更加严峻复杂,承担任务更加艰巨繁重,对广大公安民警职业素质、实战技能、执法水平也提出了更严、更高、更新的要求。

为规范民警执法行为,促进民警执法理念的提升,树立公安机关“执法公正、纪律严明”的良

好形象,2016年,登封市公安局投资新建了执法记录仪管理系统和执法办案中心,形成了富有特色的警务监督新机制,自主研发的执法记录仪管理系统,可以将全局所有执法记录仪和采集站信息进行数据汇总,统一管理、分类分权限检索,不断提升民警规范执法办案能力。

为进一步提升民警的综合素质、警务技能和实战能力,

2016年登封市公安局在原有综合练兵基地的基础上,以办案中心为依托,成立了战训队。战训队以“轮值轮训 战训合一”为理念,以“人人是精兵、整体是尖刀”为标准,课堂教育与实战所需相结合,严格管理与考核考评相结合,成果转化与信息反馈相结合,用实际行动推动了民警综合素质、警务技能和实战能力的全面提升。